
KAUNIAISTEN KAUPUNKI                                                                 Pöytäkirja 2/2024 
Vammaisneuvosto   
 

 

Aika: Maanantai 19.02.2024 klo 16.30–18.00 

 

Paikka:  Kaupungintalo, Neuvotteluhuone 1 ja 2  

 

Läsnä: Lisbeth Hemgård pj.  Marketta Forsell 

 Laura Salomaa, siht.  Petteri Törnberg 

 Monica Tallberg, varapj.  Petri Lehtinen 

 Nan Björkskog-Lindborg  Anna Ahtila  

     

1.  Kokouksen avaus 

                     Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 16.34 

  

 

2.  Läsnäolijoiden toteaminen 

Todettiin läsnäolijat yllä olevan mukaisesti, sovittiin, että jatkossa allekirjoitettu läsnä-

ololista 

 

3.                  Vammaisneuvoston jäsenten esittäytyminen ja odotukset toimintakaudelle 

Kokouksen jäsenet tarkistivat yhteystiedot ja hyväksyivät sen jakamisen sisäisesti.    

 Jäsenten esittäytyminen, odotukset ja erityisosaaminen, muun muassa:  

 -Työllisyys, vammaisjärjestöt, lasten ja nuorten erityistarpeet (Petteri Törnberg) 

 -Poliittinen kokemus, paljon yhteyksiä (Petri Lehtinen) 

-Vahva yhdistyskokemus, Granin lähiavun perustajajäsen, 2005 pj., Punainen risti ja 

Kynnys ry. (Marketta Forsell) 

-Liikennejärjestelyt ja kaupungininsinööri (Anna Ahtila)  

-Kehitysvamma-alan osaaja (Nan Björkskog – Lindborg) 

-Cranio Ry. perustajajäsen, aktiivinen Kauniaislaisten vammaisperheiden asioiden-

hoitaja (Monica Tallberg) 

-Vammaislainsäädännön uudistamistyö osaamista (Lisbeth Hemgård) 

  

 

4. Kokouksen 1/2024 pöytäkirjan ja esityslistan 2/2024 hyväksyminen 

 -Pöytäkirja 1/2024 hyväksytty 

-Esityslista 2/2024 lisätty 9 B Muut asiat. Neuvoston jäsen Petri Lehtinen ilmoittanut 

kaksi muuta asiaa. Lisäksi neuvoston jäsenet halusivat keskustella neuvoston näky-

vyydestä. Esityslista hyväksytty näillä muutoksilla. 

 

5. LUVN tilannekatsaus 

 -Korvauksia saavia omaishoitajia 900 henkeä, tarve 3500 henkeä 

 -Kritiikkiä kuntoutussuunnitelmia kohtaan 

 -Tavoitettavuus liittyen LU-hyvinvointialueen palveluita kohtaan, palvelujen saatavuu-

den seurantaa pyritään parantamaan ja tehostamaan 

 -Kuljetuspalveluiden omavastuu kuntakohtaista 

 -Kuljetuspalveluiden kukkaromalleista keskustelua 

 -Järjestetään erillinen kokous vammaisneuvostolle kuljetuspalveluista, nimetään Kau-

niaisten vammaisneuvostosta edustaja kyseiseen kokoukseen. Ehdotetaan neuvos-

ton edustajaksi Marketta Forsell. Hyväksytään Marketta Forsellin osallistuminen yli-

määräiseen kokoukseen kuljetuspalveluista. 
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 -Oima-järjestelmän esittelyä ”Valtakunnallisesti yhdeksällä muulla hyvinvointialueella 

on Oima-järjestelmä käytössä toimeksiantosopimussuhteisten palkkioiden maksatuk-

sessa.” 

 -029-alkuiset numerot ” Ratkaisunaan aluehallintovirasto kiinnittää Länsi-Uudenmaan 

hyvinvointialueen huomiota siihen, että viranomaisneuvonta on kansalaisen perusoi-

keudeksi säädetyn oikeusturvan toteutumista, jonka tulee hallintolaissa säädettyjen 

periaatteiden mukaisesti olla maksutonta.” Jäädään seuraamaan tilanteen kehitty-

mistä.  

 -Pohditaan aktivoidaanko uudestaan aiemmat vammaisneuvostojen kuntatapaamiset 

ja keskusteltiin tiiviimmästä yhteistyöstä muiden kuntien kanssa 

 -HUS-kokouksen sisältöä käyty läpi: 1.2.2024 Teams, Uudenmaan hyvinvointialuei-

den ja HUSin yhteinen apuvälinetilaisuus. HUSin apuvälinekeskuksen johtaja Kaija 

Jokela alusti tilaisuuden, koskien lainsäädännöllisten apuvälineiden järjestämisvastui-

den jakautumisen eri toimijoiden kesken. Marketta Forsell osallistui sovitusti kokouk-

seen. 

 -Aloitteita LU-hyvinvointialue tehnyt vuodesta 2022 16kpl 4kpl niistä ratkaistuja 

 

 

6.      Vammaispoliittinen ohjelma prosessin tarkastelu 

 -Odotellaan LU-hyvinvointialueen vammaispoliittista ohjelmaa 

 

7.  Alueellisen Vammaisneuvoston lausunto koskien alueellista hyvinvointisuunni-

telmaa 

 -Merkittiin tiedoksi 

 -Vuonna 2025 tulee esteettömyysdirektiivi, otettava huomioon 

 

 

8.  Valiokuntien edustajien puheenvuorot 
 

-Hyvinvointivaliokunta: 

• Ei edustajaa paikalla 
 
-Yhdyskuntatoimen ajankohtaiset asiat 

• Kauniaisten puisto- ja viheralueopasteet, materiaali jaettu kokouksessa ja ja-
ettu ennen kokousta 

• Alustava aikataulu saada kilpailutuksen jälkeen syksyllä 2025 maastoon 

• Kaupungin edustaja Anna Ahtila lupasi selvittää kylttien korkeudesta, onko 
pyörätuolia käyttävät otettu huomioon ja tekstin fonttikoko ja värit, sekä mah-
dollisesti valaistuksen vaikutus 

• Palveluiden käyttäjien osallistaminen palveluiden suunnitteluun, ehdotetaan 
että puheenjohtaja Lisbeth Hemgård ja varapuheenjohtaja Monica Tallberg 
osallistuvat vielä kommentointiin, hyväksytään yksimielisesti. 

 
9.  Kevään 2024 kokousajankohdat 

 Ti 19.3 klo 15–17.00 Kaupungintalo 

 To 18.4 klo 15–17.00 Kaupungintalo 

 Ke 22.5 klo 15–17.00 Kaupungintalo 

 To 6.6 klo 15–17.00 Kaupungintalo  

 

9.B Muut asiat 

• Asia 1 Pitkospuut, ELY-keskukset, Sami Villa 
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• Asia 2 Keskusteltu Villa Bredan tilanteesta, saatu lupa asian jakamiseksi vain 

tiedoksi puheenjohtajalle ja varapuheenjohtajalle  

• Asia 3 Miten haluamme näkyä internetissä yms.? 

 

 

10.  Kokouksen päättäminen 

 Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18.18 

 
 

 
Lisbeth Hemgård  Laura Salomaa 
Kokouksen puheenjohtaja   Kokouksen sihteeri  

 
 
 
 
 
 
jakelu:  vammaisneuvoston jäsenet ja varajäsenet 
  vanhusneuvoston puheenjohtaja ja sihteeri 
  yhdyskuntavaliokunnan puheenjohtaja 
  sivistystoimenjohtaja, kaupunginjohtaja 

 


